

Racine Logen holder vigtigt Møde angaaende fore- slaaet Lovforandringer

Udenbys Besøgende vil præsentere dem til velvillig Behandling i deres egne Loger.

Den 19de Oktober afholdt Loge Nr. 4, Racine, Wisconsin, en „Smoker“ til Ære for Logens Ekspræsidenter. Af disse er der 15, som endnu lever i eller omkring Racine, og de var alle mødt op. Den ældste, i Ancenitet, var Broder Alexius Hansen, som i mange Aar har været bosat i Milwaukee, men som altid har været og fremdeles er, en trofast Broder af Nr. 4.

Forud for „Smokeren“ havde Logen sit ordinære Møde, hvortil var indbudt Brødre fra de omliggende Loger.

Mange aktive udenbys Brødre tilstede.

Loge Nr. 4 paatænker, saa snart de har de fornødne Underskrifter, at udsende nogle Referendumsforslag til Afstemning i Logerne. Forslagene vedrører vore Loves 3dje og 5te Afdeling. Fra Logerne i Milwaukee, Kenosha, Waukegan, og Lake Forest var mødt en stor Delegation af interesserede Brødre, som med Interesse deltog i Logens Forhandlinger. Af besøgende Brødre kan nævnes vor ærede Over-Kasserer Rolf Rasmussen, C. P. Sørensen, Martin Mikkelsen, Th. Kreil, Sofus Jørgensen, Martin Jensen o. m. fl. Loge Nr. 4's Sekretær oplæste Forslagene og motiverede disse. De besøgende Brødre lovede at tage Forslagene op til velvillig Behandling ved deres respektive Møder — og det samme haaber vi, at de Loger vil gøre, som vi har tilsendt Forslagene. Vi ønsker 10 Logers Underskrifter, og derefter vil Forslagene blive sendt til Over-Bestyrelsen for Udsendelse. Til den Tid vil vi forhaabentlig faa Lejlighed til, gennem Bladets Spalter, at fremsætte vort Syn paa Sagerne. Jeg kan ikke paa dette Tidspunkt omtale Forslagene, men haaber, at de Loger, som har faaet dem tilsendt, vil underskrive. Det mener jo ikke, at de derfor bliver vedtagne. (N. K. Rasmussen, Sekr.)

Minnesota Central Komite møder for at drøfte Krisehjælp.

Præsident for de sammensluttede Loger i Minnesota, Sam Boyesen, sammenkaldte fornyligt til et Møde i St. Paul for at drøfte Maader og Midler, hvorpaa og hvormed at hjælpe kriseramte Brødre. Mødet var, i Følge „Det Danske Ugeblad“, Tyler, Minn., udmærket godt besøgt af Repræsentanter fra de forskellige Loger i Minnesota. Over-Bestyrelsens Referendum Forslag debatteredes grundigt, uden dog at vinde Mødets Anbefaling, endskønt man hørte mange Udtalelser i Retning af at beholde Samfundets betrængte Brødre under de nuværende pinlige Forhold.

Efter det regulære Møde samledes Generalkomiteens Bestyrelse med Logernes Repræsentanter, og det blev vedtaget at udsende en Opfordring til alle Loger om at støtte et Forslag lydende paa et Laan af et Aars Varighed til trængende Medlemmer og til Brug til Assurancebetaling.

Glædelig Jul!

Som „Dagene rinde, Tiderne svinde“, kan det maaske hændes, at mange af os vokser bort fra Barndommens simple Glæder og Ungdommens lyse Udsyn; at vore Illusioner afsløres, og vi bliver kyniske.

Men saalænge Livet varer, lad os holde fast ved de ømme Erindringer om Julen; ved Julestemningen og alle de gode Indskydelser, som Julestemningen bringer os i Aarets herligste Tid: Den velsignede Jul!

Naar vi igen i Aar bringer alle Brødrene, deres Hustruer og Familie, Ønsket om en god og glædelig Julefest, saa er det ikke blot en Formsag, ikke en tom Høflighed, men det er udtalt i det inderlige Haab, at denne Jul maa bringe eder alle et fuldt Maal af Glæde og Tilfredshed, Held og Lykke i det kommende Aar.

Eders i Brodersamfundets Tjeneste,

C. B. Christensen John Christensen
John Hansen Frank V. Lawson
L. Fred Muller N. B. Nelson Rolf Rasmussen

De Danske Børnehjem

Atter i Aar ønsker vi at erindre Brødrene Landet over om de danske Børnehjem, som i allerhøjeste Grad trænger til vor Støtte. Vi beder saaledes alle Brødrene om, nu til Julen, at tænke paa de mange forældreløse Børn, som paa disse Hjem faar en god og kærlig Pleje, men dog er uden en Moders og Faders beskyttende og skærmende Haand og Kærlighed. Selv om det er en irvillig Sag, lad os alligevel gøre vor Part til, at disse Børn maa være i Stand til at fejre denne Aarets største og smukkeste Fest — Julefesten — under saa behagelige Kaar som vel muligt.

Som en passende Julegave har Størstedelen af Samfundets Loger gjort det til en fast Regel at indsende 10 Cents pr. Medlem til Hovedkontoret i Omaha saa betids, at Beløbet kan blive fordelt imellem Børnehjemmene til Jul. Brødre, som ønsker at støtte Hjemmene, bedes overgive Beløbet til Logens Kasserer, som saa indsender samme til Hovedkontoret pr. Check, betalbar til Over-Kasserer Rolf Rasmussen, sammen med Betaling for det maanedlige Assessment. Giv saa meget som overhovedet kan afses for dette gode Formaal.

FRANK V. LAWSON, Over-Sekretær.



Rudolph M. Olsen, Sekretær for
Generalkomiteen for California.

Bror Rudolph Olsen har i flere Aar været et af vore aktive Medlemmer i „49“ og var Præsident af General Komiteen i 1929-30. I sin Egenskab af Sekretær foretog Bror Olsen fornyligt en Rejse til Ogden, Utah, for at deltage i Utah-Idaho Logernes Aarsmøde og derved fremme et nærmere Samarbejde mellem Sammenslutningerne.

I flere Aar har Bror Olsen været indehaver af Scandinavian-American Linjens General Agentur i San Francisco. Han modtog for nyligt en smuk Takskrivelse fra det danske olympiske Hold for den hensynsfulde Maade, hvorpaa Gæsternes Rejse var arrangeret ude paa Pacific Kysten.

Bror Olsen kommer fra Aalborg, som han for et Par Aar siden aflagde et Besøg. (Alfred Gall)

Hvis du er en Arbejdsgiver, eller har Venner, som er Arbejdsgivere, glem da ikke vore arbejdsløse Brødre!

Over-Bestyrelsen in pleno nyder Gæstfrihed i Harlan Loge

Omaha Brødrene stiller Biler til Raa-
dighed for dejligt Besøg.

Loge Nr. 327 af Harlan, Iowa, havde ved Mødet den 27de September en behagelig Overraskelse, da nemlig hele Over-Bestyrelsen, samt flere fra Omaha, var vore ærede Gæster.

Logens Præsident, Andrew Therkel- sen, bød Gæsterne Velkommen, og derefter talte Over-Præsident John Christensen om Broderkærlighed, samt bragte en Hilsen fra Danmark efter et Besøg derhjemme. Derefter havde adskillige Ordet, nemlig Over-Vice-præsident L. Fred Muller, Over-Kasserer Rolf Rasmussen, Over-Tillidsformand N. B. Nelson, samt Over-Tillidsmand John Hansen. Over-Sekretær Frank V. Lawson gav Brødrene et Overblik over de forskellige Pengefond.

Over-Tillidsmand C. B. Christensen opfordrede til at gøre de lokale Møder mere interessante, saa der kan blive Fornøjelse ved at komme til dem. Følgende Brødre fra Omaha alle havde et godt Ord for vor Loge: Einar Christensen, Oscar V. Lawson, Alfred Brodegaard, M. C. Christensen, samt E. V. Clausen. Bror Albert Hansen, Harlan, samt flere andre lokale Brødre takkede for det ærede Besøg.

Over-Tillidsformand N. B. Nelson fremviste efter Mødet sine levende Billeder fra Danmark, som var til stor Fornøjelse for alle.

Til Slut serverede vore Damer Kaffe med Brød, og i det hele tilbragte alle en behagelig, uforglemmelig Aften. (Einar Nielsen.)

Troy Loge fejrer Stiftelsesfest under stor Deltagelse.

Over-Tillidsmand Christensen og
Jacob Enemark til Stede.

Godthaab Loge Nr. 183, Troy, N. Y., fejrede sin 29-aars Stiftelsesfest med saa mange Deltagere nærværende, at Logens egen Bygning var for lille, hvorfor Festen holdtes i Dania Hall, hvorfor Festen holdtes i Dania Hall, og selv denne var fyldt til sidste Plads.

Banketten aabnedes med Bøn af Pastor Holger Jørgensen, hvorefter Logens Præsident, Hans Skau, bød Velkommen og overgav Ordstyrerhvervet til Andrew Nielsen. Blandt Talerne skal nævnes Over-Tillidsmand C. Bysted Christensen, H. Jacob P. Enemark, Vicepræsident af De Østlige Logers Sammenslutning; Pastor Holger Jørgensen, Peter Christensen, Troy, og Pastor Torkelsen.

Festen sluttede med et højst animeret Bal, og først ved 2:30 Tiden fik Festen sin officielle Afslutning.

Troy Loge ejer sin egen Bygning, som opførtes for 17 Aar siden. I den findes for Udleje flere Butikker, som aldrig staar tomme. Paa første Sal findes Mødelokalerne, og der er ogsaa Keglebaner for Medlemmernes Afbenyttelse. Kegleholdet i Troy tog, som man vil erindre, en af D. B. S. Præmierne for et Stykke Tid siden.

DET DANSKE BRODERSAMFUNDS BLAD

Published monthly by the Danish Brotherhood in America as its official Organ. Entered as second class matter May 4th, 1928, at the post office at Askov, Minnesota, under the act of August 4th, 1912.

POSTMASTER: Send Forms No. 3578-P to ASKOV, MINN.

Editor and Manager: N. B. NELSON, Golden Gate Block, Spokane, Wash.

Subscription price 50 Cents Per Year. Advertising Rates on Application.

OFFICERS OF THE SUPREME LODGE:

Supreme President: John Christensen, 1825 Reading Road, Cincinnati, Ohio.
 Supreme Vice President: L. Fred Muller, 216 So. Church Street, Rockford, Ill.
 Supreme Secretary: Frank V. Lawson, 610 Farnam Bldg., Omaha, Nebraska.
 Supreme Treasurer: Rolf Rasmussen, 6903 14th Ave., Kenosha, Wisconsin.
 Supreme Trustee: N. B. Nelson, Golden Gate Bldg., Spokane, Washington.
 Supreme Trustee: John Hansen, 710 River Drive, Bettendorf, Iowa.
 Supreme Trustee: C. B. Christensen, 1584 Union Street, Schenectady, New York.

HONORARY SUPREME VICE PRESIDENTS

Chr. Meyland Smith 19 Glendale Avenue Stapleton, N. Y.	Nick Andersen 5426 Shafter Avenue Oakland, Calif.	Hans J. Marcussen 801 So. Main Street Austin, Minn.
--	---	---

(December 1932)

**Jacob Enemark, D. B. S. Paper's
New Advertising Manager**

Well Known Brotherhood Man to Devote Time to Upbuilding of Paper.

It is with the greatest pleasure that we print, in another column, the acceptance by H. Jacob P. Enemark of the position as advertising manager for the Danish Brotherhood paper.

Brother Enemark, who holds the responsible position as traveling representative and advertising manager for The Scandinavian American Line in New York, will devote his spare time to the interest of our paper in the above named capacity.

Enemark came to United States in 1891, 15 years old. His father, an "Optant" under the German rule, was compelled to leave his home in Skodborg, Sønderjylland, on account of his opposition to the German government. After a brief stay in Esbjerg, the family left for United States, where both Asmus Peter Enemark, the father, and young Enemark, became active in the work for the Danish Brotherhood. Jacob Enemark has now been a member for 35 years and has by his genial, winning manners won a host of friends. His energy and untiring interest for our Brotherhood will be a great asset for our paper and it is with the conviction that his work will result in making possible a bigger, a more interesting and a more profitable paper for The Danish Brotherhood, that we bid him a most hearty welcome and bespeak for him the unstinted and loyal support of every officer and member of our brotherhood.

FRAGRANCE OF LIFE

Haven't you often experienced a sort of disappointment at finding a flower without fragrance? On the other hand, no matter how brilliant its color, or how delicate its form, or how unattractive to look at, isn't there an unusual appeal and appreciation when the flower has a spicy or otherwise pleasant odor? Courtesy is like that. It is the little touch in personal contact that means so much. It is the fragrance of life. Many people of splendid qualities and attainments, possessing ambition, energy, and ability, are never appreciated because courtesy to others is missing. And oh, what a lot of happiness they lose and what a lot of joy they keep from other people! The flower without fragrance can't help it. Nature fixed that. But every human being has the opportunity, no matter how humble or poor in this world's goods, to develop the quality of courtesy.—The Sun.

SEVEN MISTAKES OF LIFE

1. The delusion that individual advancement is made by crushing others down.
2. The tendency to worry about things that cannot be changed or corrected.
3. Insisting that a thing is impossible because we ourselves cannot accomplish it.
4. Attempting to compel other persons to believe and live as we do.
5. Neglecting development and refinement of the mind by not acquiring the habit of reading fine literature.
6. Refusing to set aside trivial preferences, in order that important things may be accomplished.
7. The failure to establish the habit of saving money.

**Fine Spirit Shown
By Chicago Lodge**

World Fair Visitors to Get Hearty Welcome From Brothers in Lodge 17

As a result of discussions carried on in our Brotherhood lodge No. 17 in Chicago, the Brothers in that wide-awake lodge decided, according to word received from Kaj I. Winther, secretary, to place at the disposal of visiting Brothers to the World fair that opens its portals in June, 1933, all the accommodations of its building, located 2517-19 Fullerton Ave. The custodian of the building, the president of the lodge, and the secretary, will at the same time be ready to render all the assistance they possibly can, so that the sojourn of visiting brothers may be as pleasant as possible.

Here is another striking example of the benefits one derives from belonging to an organization of national scope. There will be many ways in which the members and officers of our Chicago lodge may be able to assist visitors and a great deal of credit for that splendid spirit they here have shown is surely due our Chicago brothers.

WORTH WHILE

By Andrew Hill

NOT what you get,
 But what you give,
 Not what you say,
 But what you live;
 Giving the world
 The love it needs
 Living a life
 Of noble deeds.
 Not whence you came
 But whither bound,
 Not what you have
 But whether found
 Strong for the right—
 The good—the true.
 These are the things
 Worth while to you.

The human race is divided into two classes. Those who go ahead and do something and those who sit and ask why it wasn't done the other way.

PLEASE send all stuff, such as reading matter, resolutions, etc., to N. B. Nelson, Golden Gate Bldg., Spokane, Wash., not later than the 10th of the month.

Copy for ADVERTISING should be sent to H. Jacob P. Enemark, Advertising Manager, 27 Whitehall Str., New York City, so that it reaches there not later than the 10th of the month.

ADDRESS changes or notice of not receiving the paper should be sent to American Publishing Co., Askov, Minn.

Second Choice.

Doctor: The best thing for you is to stop drinking and smoking, go to bed early and get up early in the morning.

Patient (considers a bit): Say, Doc, I don't think I'm worthy of the best; what's second choice?

Christmas Eve

*The forest is hung with Christmas drape
 That covers every bough and twig.
 The spruce has donned a fluffy cape;
 The stately fir wears a powdered wig;
 The birch in glittering garments stands;
 The tamarack spreads her snow-white arms;
 The pine holds out bejeweled hands
 Depicting nature's Christmas charms.*

*Immaculate in shining gowns
 The distant mountains tower high,
 Harmoniously their gem-decked crowns
 Are blending with the azure sky.
 Upon the ether's clear expanse
 The stars appear in bright array
 To flood with mellow light this manse
 Decorously trimmed for Christmas day.*

William Koch.

SUCCESS

He has achieved success who has lived well, laughed often, and loved much; who has gained the respect of intelligent men and the love of little children; who has filled his niche and accomplished his task; who has left the world better than he found it, whether by an improved poppy, a perfect poem, or a rescued soul; who has never lacked appreciation of earth's beauty or failed to express it; who has looked for the best in others and given the best he had; whose life was an inspiration, whose memory is a benediction.—Stanley.

You Don't Have to Die to Beat It.

The remark sometimes heard, that "you have to die to beat straight life insurance" (such as we have in D. B. S.) seems to me a very thoughtless one.

The sole purpose of Danish Brotherhood insurance is protection for the family at the death of the insured or for providing funds sufficient for a decent funeral. It was never intended to be available for the insured during his life time.

I believe that deep in his heart every right-thinking man will glory in the thought, as often as it comes to his mind, that he has done his level best to assist his dear ones in that blackest of all hours: When he is taken away from them; or that he will carry his head just a little bit higher in the knowledge that he has provided for himself a last resting place.

Think this over, ponder it well!

As sure as you are a good husband, a kind father, and a self-respecting man, these thoughts will carry in themselves the greatest reward to YOU, entirely out of proportion to the financial sacrifice you may now make.

You will know in your own mind that "you don't have to die to beat it."

Persistence Wins.

Nothing in the world can take the place of persistence. Talent will not; nothing is more common than unsuccessful men with talent. Genius will not; unrewarded genius is almost a proverb. Education will not; the world is full of educated derelicts. Persistence and determination alone are omnipotent. The slogan "Press On," has solved and always will solve the problem of the human race.

IT IS a great thing to cover the blemishes and to excuse the faults of a friend, to bury his weakness in silence, but to proclaim his virtues from the housetops.

Meninger og Anskuelser

YOU'RE NOT HARD UP, when your purse is flat
And your trousers flayed like an old doormat;
You're not hard up, when your bills fall due
And you haven't a dollar to see you through,
You're not hard up till you see the day,
That you haven't a cheerful word to say.

You're not hard up, when your coin is gone
And you whistle a tune as you journey on.
You may walk the streets while others ride,
And your pockets have naught but your hands inside.
That is not being broke, you may depend,
For you're not hard up while you have a friend.

But you're hard up and in a sorry way,
If you haven't a cheerful word to say;
If nothing on earth appeals to you
And you can't see charm in the skies of blue.
And you're hard up if you have reached the end,
And you can say in truth, that you have no friend.

In dollars and cents don't count your wealth,
But sum it up in good friends and health.
In the chance to give up material things,
By the gladness your smile and cheery words brings.
If you haven't a soul to love or care—
You're hard up—though a millionaire.

W. Johansen.

Racine Logens Sekretær foretrækker Nedskæring af Udgifter fremfor forøget Afgift.

Lad mig i Korthed fremsætte mit Syn paa det af Over-Bestyrelsen udsendte Referendum Forslag, skriver N. K. Rasmussen, Sekretær af Loge Nr. 4, og velkendt Samfundsbroder. Jeg anerkender det gode i Tanken, men jeg kan ikke se Muligheden af at gennemføre den. Her i Racine, en udpræget Fabriksby, er saa godt som alle Brødrene, mig selv iberegnet, foruden Arbejde. Det er med store Anstrengelser, at vi kan faa Midler nok til at indsende vore Assessments og Hovedskat. Skal vi nu til, foruden den Byrde vi har med at holde vore Medlemmer, yderligere fremskaffe 10 cts. pr. Maaned i 24 Maaneder, bliver det endnu værre. Jeg selv personlig kan godt indse Nødvendigheden af, at Over-Bestyrelsen udsender Forslaget, men jeg kan dog ikke anbefale det til Vedtagelse.

Loge Nr. 4's Forslag, som var udarbejdet uden at vi havde nogen Anelse om, at der fra Hovedbestyrelsens Side vilde blive udsendt et saadant Forslag, gaar i Stik modsat Retning — det er baseret paa Nedskæring af Udgifterne, og hvis vore Forslag bliver vedtagne, vil Overbestyrelsen have tilstrækkelige Midler til at administrere.

Brothers in D. B. S.:

Page 5, upper left of the November paper is very good, except it ought to go in effect at once. I am far from being well off, rather the opposite, but I am not destitute, although rather hard up for cash. I also know what it is to be about down and out, but my lodge, No. 96, in a round-about way, came to my assistance several years ago, and I can never forget what D. B. S., where brotherly love exists, means.

Brothers, please vote and report at once (favorably) and you of the supreme board, put it into effect at once. You know, after a person has starved to death or frozen beyond redemption it is too late. It is also too late to load the coffin with flowers. Only the florist is benefited. But while the brother is still alive, hand him and his family the glad hand. A few dollars NOW is likely worth more than the million later, when it is too late.

There are none of us at present

writing doing anything but merely existing. I am for one. Therefore, please all come forward, all who are still able to crawl. We may get over the depression sooner than we imagine. I hope so.

So best regards to all of D. B. S.
(Peter Andrewsen)

Ved vort sidste Møde oplæste Sekretæren Forslaget fra Over-Bestyrelsen, og der blev diskuteret om det. Det er nu ikke Meningen, at jeg vil kritisere vor Over-Bestyrelse, men jeg synes nu, det er et meget darligt Forslag. Tag nu f. Eks. en Loge med et Hundrede Medlemmer, hvor der er 40 Brødre paa Restance. De vilde ikke kunne faa Hjælp for mere end, de ti Medlemmer. Hvad saa med Resten. Skulde de saa være nødt til at gaa ud af Samfundet. Nej, Brødre, der maa findes en anden Udvej. Det Forslag er mere til Hjælp for de store Loger i Byerne, og jeg ved meget godt, de trænger Hjælp, men de smaa Loger ude paa Landet trænger ogsaa Hjælp. Det er ikke Tiden at paalægge Medlemmerne en ekstra Skat nu, naar de ikke kan betale, hvad de skal, i Forvejen. Det blev udtalt paa Mødet, at dersom Forslaget gik igennem, da blev de simpelthen nødt til at gaa ud af Logen. I kan være sikker paa, at Loge Nr. 283 vil forkaste Forslaget med 100 Procent. (Viggo Johansen, Korrespondent, Dagmar, Montana)

Vancouver, krise-ramt, gør sit Yderste!

„Det bedrøver mig“, skriver J. P. Mortensen, Canada Logens Sekretær, „at læse i Bladet, at Logerne i Staterne maa slette Brødre, som ikke er i Stand til at betale deres Kontingent. Vi har ogsaa adskillige Brødre, som ikke kan betale dem, men slette dem? Aldrig!“

Jeg lærer mere af den mindste Skitse, end af den længste Beretning.
(Napoleon)

Thorvaldsens Loge Nr. 45 har Bestyrelsesvalg ved Mødet den 9de Dec. 1932. Brødrene bedes om at komme og afgive deres Stemme.

—H. G. Blinkenberg, Sekr.

CULTIVATE the intellect! The cultivated mind, as contrasted with the uncultivated, is a beautiful garden. A person of culture is at home under all conditions, with happy memories to accompany him through life's loneliest hours, and ever-widening horizons to make each

day brighter and more inspiring. To a human being nothing human should be alien. Reject nothing, despise nothing, know all things and realize that everything belongs somewhere and is needed in the immense mosaic of life!

ELBERT HUBBARD.

H. J. P. Enemark
27 Whitehall St.
New York City.

Oct. 29, 1932.

Mr. N. B. Nelson
Editor "The Danish Brotherhood Paper"
824 Riverside Ave.
Spokane, Wash.

Dear Brother Nelson:

I hereby acknowledge receipt of your letter concerning my appointment as advertising manager of our organization publication.

Personally I am very much in favor of entering this new publicity policy, which I hope will result in building up our paper to a greater size, with the news items covering a broader field, thereby assisting in breaking new ground for future growth of our order, particularly among the young folks—the 2nd and 3rd generation of our people.

As to quality, our paper has now, in my opinion, reached the zenith of perfection, under present limited conditions. What we need is more space to increase its power and splendor and to enlarge upon the friendly, yes loving spirit, which guides its editorial policy.

The topic is close to my heart and I accept the appointment to serve. I have great confidence in the future possibilities of the Danish Brotherhood and its official publication, and assure you and the supreme officers of my best efforts to attain success.

But success for a great cause is never achieved alone. I therefore take this opportunity to call upon every unit in our Brotherhood chain, for united action, in as far as it is possible to help boost our paper. This is an appeal to every brother in the order, to help popularize our paper as an advertising medium among his business friends. This can be done in many different ways and for many good business reasons.

Circulation appeals to every sound minded business man, and we have a circulation of over 19,000 readers and their families.

What we ask you to do, brothers, is to be the contactmen to encourage advertising in your own paper. The task is very simple because we have what the wise advertiser is looking for: "Circulation".

Heretofore our columns were practically closed to the advertising public. Now they are open for their legitimate use.

Our advertising campaign is on, let us start it with a bang, but not with such a bang that we burst the good purpose. It is our aim to be every bit as careful in selection of advertising as we are careful in selecting members. There is plenty of legitimate advertising to be had and we invite every brother in the order to help us get it. We refer particularly to the exclusion of political and patent medicine advertising or any other advertising not in line with the spirit of our organization. Please make it plain to the prospective advertiser that our advertising is offered to the advertising public as a clean and clear-cut business proposition. We are not begging, we are selling an article in which we have confidence. Our circulation, we believe, is the keynote to this assertion.

Orders for advertising will receive immediate attention by the advertising manager (Address above). The rate is \$1.50 per column inch, or 20 cts. per agate line for reading notices.

All you need to do is to send us the name of the prospective advertiser, and we will do the rest. Soon we will send to all the lodges a supply of advertising cards to be used in our advertising campaign. In the meantime please use the coupon below.

Fraternally yours,
H. JACOB P. ENEMARK,
Advertising Manager,
27 Whitehall Str., New York City.

To The Danish Brotherhood Paper,
H. J. P. Enemark, Adv. Mgr.,
27 Whitehall St., New York City.

.....,193...
Please send me (us) further information concerning advertising in
Please insert my (our) advertisement, as per attached copy inches columns, at \$1.50 per single column inch, for a period of months, in
Please insert my (our) advertisement as a reader notice, covering agate lines, at 20c per agate line for a period of months, in
Name
Address

The
Danish
Brotherhood
Monthly
Paper

Kender du Danmark?

I hvilken Afdeling der fortælles „Om alle mulige Ting og Adskilligt til.“



En Solstraale Fortælling.

Der fortælles følgende lille Træk om Professor Frantz Howits' Form for Godgørenhed mod Patienter, der trængte til Hjælp:

Nogle kvindelige Slægtninge havde bedt ham operere en ældre Kvinde, et trofast Husinventar, hvis Kræfter nu var i stærk Tilbagegang.

Da Fruen i Huset, i Ledsagelse af en kvindelig Betjent, i Droske kom for at hente Patientten fra Hospitalet, kom denne ned til Drosken med en lille Æske i Haanden. Paa Spørgsmaalet, hvad hun havde i den, svarede hun, at det var Piller, som Professoren havde sagt, hun skulde tage, naar hun trængte til dem.

— Men har han ikke sagt, hvor mange Gange om Dagen? spurgte den ene af Damerne.

— Næ, Professoren havde blot sagt: saa tit jeg trænger til en! svarede den gamle.

Forundret over denne mærkelige Ordination tog Damerne Æsken for at undersøge dens Indhold nærmere. Inden i den laa fem blanke Guld-Tyvekroner.

Dansk Sporvognsetikette.

„B. T“ lader sine Læsere nyde godt af følgende Regler for „Sporvognskultur“:

Man skal stige op i Sporvognen, saa snart der er Plads, ligegyldigt om man er et mandigt eller et kvindeligt Væsen. Der er ikke noget, der hedder at man skal lade Damerne komme først op. Det sinker, og Damerne kan ikke gøre Krav paa denne Elskværdighed. En Mands Tid er lige saa kostbar som en Kvindes, rimeligvis kostbarere.

Man skal ikke træde tilbage for at give Plads for en Dame. Man træder rimeligvis paa Tærerne af en, der staar bag ved.

En ung Dame bør rejse sig op og give Plads for en ældre Herre, der er henvist til at staa op. Ligesaa bør selvfølgelig en ung, rask Mand rejse sig op for at lade en ældre Dame sidde ned.

Unge Damer staar derimod ligesaa godt op som unge Herrer og tager lige saa lidt Skade af det.

De vog dem, vi grov dem

Det var Katrine Fink og hendes Husbond Jørgen Fink, som ejede det lille Hus ved Bøffelkobbøl i Sundeved, i hvis Have ligger begravet de to danske Soldater, faldne den 22de Februar 1864. Drachmann skrev i „Derovre fra Grænsen“ sin dejlige Sang derom, og den danske Regering, i taknemlig Erindring om den Omhu, hvormed det gamle agtværdige Ægtepar altid, selv under Tyskernes Herredømme, holdt Graven smykket med Dannebrogssløjfer, hædrende dem ved at smykke deres Baare med Kranse.

Broderparten.

Den, som faar „Broderparten“, forstaas derved at have faaet Hovedparten. Talemaaden stammer fra, at under de gamle skandinaviske Love arvede Broderen dobbelt saa meget som Søsteren.

Helsingør faar næste Aar et meget imponerende Springvand opstillet paa Havnemølen. Motivet af Rudolph Tegner er „Herakles og Hydraen“.

Til Klø . . .

En Kunstner maler et Billede. Vidunderligt! Ophøjet! Inspirerende! Saaledes lyder Kunstkritikerens Dom, og vi andre staar maaske fuldstændig uforstaaende, urørt, over for Kunstværket. En anden Kunstners Billede viser Folk og Ting, som de er — som vi har set dem hundrede Gange, og straks udbryder vi: „Næ, er det ikke lyslevende!“ Maaske vor Kunstforstand er mangelfuld, men Hverdagsmennesker ofte reagerer paa den Maade.

Sophus Schandorph har skrevet et lille Vers, som skaber et Billede netop af den sidstnævnte Slags. Læs det og se, om det ikke efterlader et kraftigt Indtryk af den lille Skurk, som Skulde stille til Klø hos Inspektøren.

En Dreng fra Kommuneskolen siger: Jeg sku' sige fra Hr. Nielsen . . .

. . . Jeg sku' melde mig . . . og . . . sige . . .

At jeg stod her i Porten,

Og saa var'et, at han lige

Gik ud, og saa fik han

En Snebold i Nakken.

Men saa var'et den ramte ham

Barestens paa Frakken.

Og . . . saa var'et han trak mig

Her inden for Døren

Og sa'e . . . jeg skulde stille

Til Klø hos Inspektøren.

Landsforvist.

Ved en fornylig afsagt Dom er en Mand i Danmark blevet landsforvist. Han kan dog nok opholde sig paa Fyn eller i Jylland.

Saa gik Samtalen i Staa.

Toget snelede sig langsomt nord paa fra Randers. I en af Kupeerne sad en jysk Bondemand og et par københavnske Handelsrejsende. Stiltiende, men med Mimik i Øjnene, besluttede de at have lidt Spas med Bondemanden. Toget gled forbi et Hus under Opførelse. En af de rejsende spurget ham:

„Ved de, hvad det skal være?“

„Næ, de' ved a it!“

„Det skal være en Idiotanstalt for Jyder!“

„Ja, a kan tænke et“, kom det fra Bondemanden, „fo ejs va den møj for lille.“

Nu vender vi

I sin Tid, og maaske endnu, var der i Danmark en Talemaade, eller Slagord, hvad man nu vil kalde det, som benyttedes, naar man skulde vende en eller anden stor eller tung Genstand. Signalet er: Saa vender vi Madam Svendsen!

Den stammer fra et Billede i Vittighedsbladet Punch, men havde der en ganske anden Mening, fordi der var et Komma midt i Sætningen. Under et Billede, som viste en ganske spinkel lille Mand, som ved et Klubbal danser med en „morderlig“ høj og svær Dame, staar der nemlig: „Nu vender vi, Madam Svendsen.“

Det er strafbart i Danmark, hvis en Bilist som befinder sig i en Vognrække, af Utaalmodighed over Opholdet giver sig til at tude med Hornet.

En Beundret af Statsminister Stauning har klippet 2563 Billeder af ham ud af Dag- og Ugeblade.

ET HAV er denne Verden—
Vil du om Perler lede,
du finder dem kun skjulte
paa Bunden dybest nede;
men øverst oppe svømmer
blot Klodser, Skum og Straa;
alt, hvad der ikke dur,
det flyder ovenpaa.

Erik Bøgh.

FRA GAMLE DAGE

I det sydlige Jylland synes der at have været mere Skov end nu, thi det forbødes Bønderne i Koldinghus, Skodborg Len, den 24. December 1577 at bygge deres Gaarde med Bulhuse, da dette var skadeligt for Skovene, og da Malt Kirketaarn var styrtet ned og havde beskadiget selve Kirken, tilledes det 19. Oktober 1593 Kirkeværgerne at købe Egetømmer af jordegne Bønder i andet Herred. I Egnen ved Vorbasse havde Bønderne faaet Befaling af Kongen til at afhænde deres Geder, men da de Vorbasse-Bønder fandt det for besværligt, fik de 1584 Lov at beholde dem endnu en Tid, til de bedre kunde afhænde dem. Dog bad nogle af dem, som baade havde Skov og Hede, om at de maatte beholde dem, idet de forpligtede sig til at holde dem borte fra Skovene, hvilket Kongen dog ikke kunde tillade.

Ved Brørup og Gjærndrup i Malt Herred vides der at have været Skov. I 1638 nævnes en stor Skov ved Gjesten og Røj i Gjesten Sogn.

I de endnu skovrige Egne i det sydøstlige Jylland, i Egnen ved Vejle og deromkring, synes der dog at have været mere Skov end nu. Der nævnes saaledes 1638 ved Ølsted i Jerlev Herred en stor Skov, der hed Blaakjær ved Uhe i Houen Sogn en Skov til 500 Svins Olden, en stor Skov ved Tørskind i Bredsten Sogn og en anden ved Lindeballe. I Viuf Sogn en Skov, der strakte sig 1 Mil. Bersodde hvor Fredericia nu ligger, var tæt bevokset med Skov.

Det var jo i disse Egne, Frederik 11.s store Vildtbaner fandtes.

Det forbødes 7. April 1579 de jordegne Bønder at opføre Gadehuse paa deres Ejendomme, for at Skovene ikke skulde forhugges.

I det vestlige Jylland synes der ogsaa at have været Skov, saaledes ved Holstebro, Ringkøbing og ved Lundesnæs samt en Skov ved Østergaard (forhen Landsbyen Nærild) i Lyne Sogn.

Det kan blive godt en Gang endnu fra Onsdag til Lørdag

Denne gamle Talemaade stammer fra et Avertissement, som i mange Herrrens Aar fandtes i københavnske Blade. Fortsættelsen lyder saaledes: — ved at lade Deres falmende Vinterfrakker, Benklæder, Veste og Stormhuer farve uden at opsprættes.

Herman Just's Parisfarveri,
Pustervig Nr. 3 og Raadmandsgade
Nr. 2.

Horsens hed „Horsnæs“ i gamle Dage.

GODS TABT — noget tabt!
Men uforknyt,
saa vinder du nyt.
Ære tabt — meget tabt!
Men vind dig Ry,
saa ærer Godtfolk dig nok paany.
Mod tabt — alt tabt!
Da var du bedre aldrig skabt.

Grevinde Danner „madammeagtig“.

Forfatteren Axel Henriques fortæller nogle Træk om Frederik Syvtal og hans Gemalinde, som han har set ved adskillige Lejligheder.

Kongen var umaadelig populær og blev næsten altid modtaget med Hyldest, men Grevinden var jo ikke netop elsket. Man saa tydeligt paa Kongens Ansigt, at det glædede ham særligt at blive hilst, naar Grevinden var med.

Ja, jeg har da set dem sammen mange Gange, ogsaa i det gamle kongelige Teater, hvor de altid sad i Balkon-Pladslogen, og hvor de naturligvis i Mellemakten studeredes, saa Folk var ved at vride Halsen af Led. Det var jo den forhenværende Figurantinde, hvis lidt pjuskede Teaterkarriere man kendte, som nu sad her i Magt og Herlighed, vor hjemlige Madama Dubarry i al Beskedenhed.

Grevinden tog sig, ærlig talt, synes jeg, temmelig vulgær og madammeagtig ud. Hun var grov og stor og bred og havde et uskønt Ansigt, men hun havde trods Fyldigheden en god Figur, og den Gang dyrkede man jo ikke den slanke Figur som nu.

Et Hjertesuk fra gamle Dage.

I Ebeltoft Museum, „Det gamle Raadhuse“, findes ophængt et gammelt haandtegnet og farvelagt „Skilderi“, hvorpaa læses følgende Hjertesuk af den daværende Skolelærer i Femmøller; det kunde lige saa godt passe den Dag i Dag:

VERDENS LØB.

Redeligheden er rejst ud af Verden,
Oprigtigheden er gaaet hen at sove,
Fromheden har forstukket sig,
Retfærdigheden kan ikke finde Vejen,
Hjælpen er ikke hjemme,
Kærligheden ligger syg,
Godhjertetheden sidder i Arrest,
Troen er temmelig svag,
Dyden maa gaa ud at tigge,
Sandheden er alt længe begravet,
Kreditten er bleven galen,
Samvittigheden hænger paa Væggen,
Men Taalmodigheden overvinder alt!
Møllerne, 12. Maj 1816.

Christian Jensen,
Skolelærer.

I Svenskekrigens Dage skal Chr. IV's Krigskasse være blevet sænket i Stilling Sø for ikke at falde i Fjendens Hænder. Nu vil man paabegynde en Eftersøgelse for om muligt at finde Pengene paa Bunden af Søen.

Sidste August Maaned afsløredes et Monument for det nu forsvundne Skodsborghus ved den gamle Grænse. Monumentet er bygget af Stenrester fra den gamle Borg.

Grundstenen til Aarhus Universitetsbygning lagdes forleden af Kong Kristian.

Hist og Her blandt Brødrene i Dansk Brodersamfund

Kenosha Logen aabner sin Vintersaison.

Den 29de Oktober havde Forlystelseskomiteen arrangeret Card Party og Dans for Brødre og Venner af Loge Nr. 14, og det blev en gemytlig Aften. Der spillede Kort ved 25 Borde, hvorefter der serveredes Kaffe og Kage med en paafølgende lille Svingom.

Det kan maaske forbyse nogle, hvordan det kan lade sig gøre saa billigt, vel at mærke uden nogen Udgift til Logen, men her er Forklaringen. „Board of Directors“ nøjes med det eventuelle Overskud som Leje af Salen, og med Hensyn til Musikken, bruger vi vor Combination Radio-Phonograph, som til dagligdags gør Tjeneste i Læseværelset. Komiteen har anskaffet saavel danske som amerikanske Plader, som spilledes afvekslende, saa at der er noget for enhver Smag. Naturligvis vil vi hellere have et rigtigt Orkester, men da Finanserne ikke rækker, maa vi nøjes med det næstbedste. Aftenen var i alle Maader vellykket, og flere vil sikkert følge.

Den 19de Oktober havde Racine Logen sendt Indbydelse til stort Møde, efterfulgt af ca. 20 af Kenosha Logens Brødre. Brødre fra Milwaukee, Waukegan og Lake Forest havde ligeledes givet Møde. Flere vigtige Sager toges til Forhandling og i Diskussionen deltog mange Brødre, saavel fra Racine som udenbys. Efter det store Møde afholdtes en Fest for 12 af Racines Eks-præsidenter, og det var interessant at høre saa mange Udtalelser fra Racine Logens første Dage. Ved Bordet blev der serveret Kaffe og dansk Smørrebrød, som indbragte Værten mange rosende Ord.

Det var en vellykket Aften, vi tilbragte hos vore Nabo-Brødre. Det er forøvrigt altid en Fornøjelse at besøge Nr. 4. Man mærker straks, naar man kommer ind, at man er blandt Brødre og Venner. (Axel)

Glædelig Jul!

Fra Pacific Kysten ønsker Golden Gate Loge Nr. 49 at sende alle Brødrene ud over den ny og gamle Verden Ønsket om en god og glædelig Julefest, hvor ingen Broder eller hans Familie maa lide Savn. Til vore Logebrødre, som opholder sig i Danmark, en speciel Hilsen, som har været 7174 Mil undervejs. Glædelig Jul! (Alfred Gall)

Minneapolis Loger opfrisker gamle Minder.

Der herskede en extra god Stemning ved det Møde, som D. B. S. Logerne Nr. 45 og 316 havde arrangeret fornyligt. S. G. Faaborg virkede som Ordstyrer, og i Aftenens Løb blev der sagt mange gode Ord om Brodersamfundet, baade dets Fortid og Fremtid, og der var ikke noget Tegn paa Alderdom eller Træthed i Danskhedens Arbejde paa disse Breddegrader. Man optog et nyt Medlem i Aftenens Løb, og det var en Fornøjelse at høre de mange Anekdoter fra Logelivet i gamle Dage, som blev fortalt af de tilstedeværende. Hen paa Aftenen serverede Damerne Mrs. Ed Jensen og Mrs. Andrew Petersen en udmærket Lunch, og det blev ret sent, inden Brødrene skiltes med Mindet om en usædvanlig vellykket Sammenkomst.

Der har i den senere Tid været meget Liv og Virksomhed i Loge Nr. 45 af D. B. S., og der indmeldes ofte nye Medlemmer. Ved det sidste Møde indførtes saaledes Hans Chr. Hansen, og der forelaa samtidig to nye Ansøgninger. Der var over halvandet hundrede Mennesker tilstede, og efter Mødet fandt det averterede Gaasespil

Sted. Aftenen sluttede med Dans, og Mrs. S. Faaborg sammen med sin Fader, Mads Mortensen, leverede frivillig Musik ved at spille adskillige af de kendte gamle Dansemelodier. Komiteen for denne Aften bestod af W. Larsen, Knudsen og Blinksberg, og de hørte megen Ros for det udmærkede Arrangement. Logen har nu nedsat en staaende Forlystelseskomite, paa hvilken Edwin Larsen og Chr. Hansen vil tjene. (Det Danske Ugeblad, Tyler, Minn.)

Julefest i „49“ den 17de December.

Igennem en længere Aarrække har Golden Gate Loge Nr. 49 og Petaluma Loge Nr. 143 benyttet enhver Lejlighed til at feste sammen. Saaledes igen tog „49“s populære Præsident den samlede Bestyrelse og en Del Medlemmer op til Petaluma den 22. Oktober for at overvære deres „Roll Call.“

Efter Mødet samledes man om et veldækket Bord, der i mangt mindede een om et Besøg i — Aalborg. Ikke mindre end 15 Eks-Præsidenter var til Stede, ligeledes flere Chartermedlemmer. En Del Talere havde Ordet, deriblandt Bror Carl Plough, Over-Sekretær for Dania, som bragte en Hilsen fra dem. Man bød hinanden „Paa Gensyn“ den følgende Onsdag, paa hvilken Aften „49“ havde Social i Anledning af Logens 41 Aars Bestaaen.

Den 26de Oktober havde vi stort Besøg af Brødre fra Petaluma, San Mateo og Oakland. Efter Mødet samledes man med Søstrene fra Margrethe Loge Nr. 24, som festede i Anledning af D. S. S. Over-Vicepræsident Mrs. Mogensens Besøg. Mrs. Mogensen kom fra Østen, paa Vej til sit Hjem i Los Angeles. Samme Aften gaves de, som ikke havde Lejlighed til at overvære Broder- og Søstersamfundets Dagen paa Aldersly, Lejlighed til at se Festen i levende Billeder. Aftenen sluttede med Servering af Punch og et Par Timers Svingom.

Broder- og Søstersamfundet afholder deres store aarlige Juletræ i California Hal, Lørdag den 17de December. Brødre, kom alle og støt vore Brødre, saa vi alle, uden Undtagelse, kan fejre en glædelig Julefest.

Herigennem en Tak til Søstrenes Fornøjelseskomite for det gode Samarbejde gennem hele Aaret. Særlig Tak til eders utrættelige Formand, Mrs. Crane Thomsen. (Alfred Gall)

Oakland Loge opfører Dilettantstykke.

Loge Nr. 39, Oakland, Calif., foranstaltede den 20de November en Theaterforestilling med paafølgende Bal. „Jimmy Yonson's Yob“ opførtes.

Valg af Bestyrelse afholdes den anden December. Nomination for Embederne har staaet paa Dagsordenen de to forudgaaende Møder.

Et vellykket „Turkey-Whist Party“ afholdtes den 11te November.

Chicago, Ill., har Fællesmøde.

Et Møde for at drøfte Sammenslutning af Logerne Nr. 18, 58 og 140 var sammenkaldt for den 10de November i Loge Nr. 140's Hal.

Kalkun Fest i Los Angeles.

Loge Nr. 126, Los Angeles, Calif., afholdt „Thanksgiving Banket“ med paafølgende Bal den 19de November. Festen var i højeste Grad vellykket. Th. Knudsen, fremragende Forretningsmand i Los Angeles, og en af Logens Brødre, fremviste udmærkede levende Billeder fra Olympiaden.

Brotherhood Workers

København, Milwaukee, Portland, Me., Newark, N. J.! These are the lodges that head the list for new members during the past month. Otto Miller and Arthur London, both old timers in the ranks of D. B. S., each brought in two members.

To the new members we want to say that we are glad and proud to count you among our brethren from now on. We are sure, if you will come forward and take part in the good work that Danish Brotherhood is engaged in, that you will find great satisfaction in your membership. You will find men that are eager to extend to you the hand of fellowship and that you will be glad to count among your friends.

Honor Roll	Location	Lodge No.	Name
Axel Jensen	Cedar Falls, Iowa	7	Marinus Nielsen
Marinus Nielsen	Council Bluffs, Iowa	10	Henry H. Peterson
John A. Svapp	Des Moines, Iowa	15	Svend Andersen
Jorgen Feddersen	Dwight, Ill.	34	Ernest Beier
Martin Mikkelsen	Milwaukee, Wis.	36	Hans I. Hansen
G. Pedersen	Milwaukee, Wis.	36	Niels C. Sorensen
Theodore Kreil	Milwaukee, Wis.	36	Soren Jensen
Peder Rasmussen	Milwaukee, Wis.	36	Peter Thomsen
Arthur Holm	Milwaukee, Wis.	36	Harry Henrikson
Holger Nielsen	Minneapolis, Minn.	45	Hans Chr. Hanson
Carl Jeppesen	Ludington, Mich.	51	Peter V. Hansen
Niels M. Petersen	Sioux City, Iowa	62	William N. Mortensen
Otto Thompson	Albert Lea, Minn.	75	Chris Nielsen
Hans L. Christiansen	Portland, Maine	112	Howard C. Christiansen
Bertel L. Luja	Portland, Maine	112	Gordon W. Poulsen
Hans M. Hansen	Portland, Maine	112	Maurice P. Hansen
Karl Pedersen	Portland, Maine	112	Ole G. Christiansen
Otto Miller	Newark, N. J.	116	Carl B. Klagenberg
Emil Christensen	Newark, N. J.	116	Nis Madsen
Anders K. Lund	San Diego, Calif.	306	Lehman Cook
Karl H. Svendsen	Hartford, Conn.	314	Martin N. Olsen
A. Clemmensen	Copenhagen, Denmark	318	Niels F. Olsen
Carl Gronenberg	Copenhagen, Denmark	318	Aage J. Willumsen
Arthur London	Copenhagen, Denmark	318	Oscar Lebahn
Arthur London	Copenhagen, Denmark	318	Henrik L. Bohn
Carl Hansen	Copenhagen, Denmark	318	J. Grammelstorf
			Carl T. Jensen

JULEGAVER!

Vi ønsker igen i Aar at paamine vore Venner om, hvor velkommen et Aars Abonnement paa en dansk Avis, udgivet i Amerika, vil være som en Julegave. Som et Led mellem det gamle Moderland og det nye herovre vil disse Blade tjene. De bringer Hilsener, 52 Gange om Aaret, fra det Land, som vi aldrig burde glemme, og som vi ikke kan glemme. De bringer ogsaa Bud om alt, der foregaar her i Landet blandt Landsmænd; og om alt hvad der gøres for at bevare vore Traditioner her i Amerika; de fortæller os om Glæderne og Sorgerne blandt vore Landsmænd, som vi alle ønsker at dele eller mildne. Enhver dansk Familie burde have et saadant Blad i sit Hjem. Udgiften er lille. Fornøjelsen og Fordelen er stor. Her er en Liste, ordnet alfabetisk, af de Blade, som udkommer i Amerika. Abonner, eller forny Abonnementet, som en Julegave.

Nyhedsblade, som udkommer hver Uge Bien, 190 Gough St., San Francisco. Blkuben, 39 Temple Ave., Salt Lake City, Utah.

Dannevirke, Box 126, Cedar Falls, Iowa.

Danske Herold, Brooklyn Farm, Kentville, Nova Scotia.

Dansk Tidende, 800 N. Clark St., Chicago.

Den Danske Pioneer, Omaha, Nebr. Det Danske Ugeblad, Tyler, Minn. Nordlyset, 132 Nassau St., New York City.

Religiøse Blade.

Børnebladet, 200 Fifth Ave., Blair, Nebr.

Børnevennen, 730 S. 50th St., Omaha, Nebr.

Evangelisk Tidende, 740 Rush St., Chicago.

Folkebladet, 264 Cedar Ave., Minneapolis, Minn.

Føbe, Brush, Colo.

Kirkelig Samler, 730 S. 50th St., Omaha, Nebr.

Luthersk Ugeblad, 200 Fifth Ave., Blair, Nebr.

Ungdom, Grand View College, Des Moines, Iowa.

Vægteren, Harlan, Iowa.

Maanedligt Familieblad. Kvinden og Hjemmet, 412 First Ave. East, Cedar Rapids, Iowa.

Maanedligt Foreningsblad. Dansk Brodersamfund Blad, Subskriptionspris for Ikke-Medlemmer 50c om Aaret (Part af Hovedskatten,

som Medlemmer betaler, er for deres Subskription).

En anden meget velkommen Julegave for Far er en Brodersamfundsknap, som kan faas hos Einar Storm, 901 Railroad Avenue, Seattle, Washington. Den tager sig nydeligt ud i Knaphullet, med Samfundets Emblem indlagt i Guld, i hvidt Emalje. Prisen er \$1.50, som kan sendes pr. Check eller Postanvisning. Bror Storm, som er Kasserer i Seattle Loge Nr. 29, garanterer Tilfredshed, eller Penge tilbage. Sikkert intet kunde være mere rimeligt.

Danskernes gamle Ven „Julegranen“ er nu udkommen og bringer, hvad vi synes, det største og herligste Udvalg af Stof vi endnu har set i denne Julebog. I et Udstyr, som vil fryde Øjet af enhver, som har Sans for smukke Tryksager, bringer Bogen Vers og Prosa, smukt illustreret, som vil være til varig Glæde i ethvert dansk Hjem. Bogen, som udgives af P. J. Falkenberg, Cedar Falls, Iowa, koster kun 50 cts og vil blive sendt portofrit til Danmark for den Pris. Det vilde være en storartet Julegave for Vennerne derhjemme.

KGL. DANSK KONSULAT

Mills Building, San Francisco vil være taknemlig for Oplysning om: Frithof Løfstedt. Anmeldelse om dennes Dødsfald den 11. Marts 1932 indgivet til Konsulatet af B. J. Wellman, San Jose, Californien. Dødsfaldet er ukendt af Myndighederne, og B. J. Wellman kan ikke findes.

ADDRESS CHANGES

Secretaries:
205. Louis Eastlund, 236 25th St., Brooklyn, N. Y.
102. Fred G. Mortensen, 200 Burrington St., Providence, R. I.
305. B. Jensen, Route 4, Ft. Dodge, Iowa.

I Henhold til den eksekutive Komites Kendelse meddeles herved, at følgende Loger er paa Restance med Indbetaling af Assessments til Hovedkontoret:

Loge Nr. 54, Dannebrog, Nebr.
Loge Nr. 140, Chicago, Ill.
Loge Nr. 185, Madison, Wis.
Loge Nr. 217, Humboldt, Iowa.
Loge Nr. 311, Sidney, Mont.
Loge Nr. 327, Harlan, Iowa.

Hvad Postbudet bragte

„Black Water Staten“s Samfundsbrødre holder årligt Stævne.

Nebraska Logernes Aarsmøde blev afholdt i Lexington den 10de September. At dette Møde fik en stor Tilslutning, skyldes de to Loger, Nr. 57 og Nr. 262, der havde arrangeret for denne Festlighed.

Vejret var noget ugunstigt om Formiddagen, saa det blev hen imod Middag, forinden Folk blev samlede; men da Mødet blev aabnet Kl. ca. 11, var der over 100 Mennesker forsamlede. Præsidenten fra Lexington Logen bød Forsamlingen Velkommen, hvorefter han præsenterede Dr. W. G. Reynolds, Præsident for Chamber of Commerce, for Forsamlingen. Dr. Reynolds anmodede enhver om at betragte sig som hjemme og fremfor alt ikke forglemme at besøge Lexington igen.

Damerne fra Søsterlogerne i Cozad og Lexington severede dansk Smørrebrød og Kaffe om Middagen, hvorefter Mødet genaabnedes. Efter at Forsamlingen havde sunget „My Country, 'tis of thee“, blev Over-Sekretær Frank V. Lawson anmodet om at besvare adskillige Spørgsmaal, der var fremlagt til Overvejelse. Hovedspørgsmaalet var med Hensyn til, hvad Logerne skulde gøre ved de Brødre, der paa Grund af de nuværende Tider ikke var i Stand til at betale deres Bidrag til Logen.

Til Bestyrelsen valgtes for det kommende Aar: Præsident, Christoffer Petersen, Loge Nr. 177, Cordova; Vice-præsident, Einar Christensen, Loge Nr. 74, Omaha; Sekretær, H. J. Nielsen, Loge Nr. 1, Omaha; Kasserer, Knud T. Schultz, Loge Nr. 161, Ruskin. Alle genvalgte.

Da Repræsentanterne fra Dannebrog havde en Indbydelse fra deres Loge til at afholde det næste Aarsmøde hos dem, blev denne Indbydelse modtaget under stort Bifald.

Vandrepokalen, der i flere Aar blev vundet af Loge Nr. 1, gik denne Gang til en anden Loge. Det viste sig, at Loge Nr. 195 i Omaha og Loge Nr. 211 i Grand Island var ligeberettigede til Pokalen, idet disse to Loger havde optaget det samme Antal Medlemmer i Aarets Løb. Der maatte derfor trækkes Lod om Gevinsten, og Logen i Grand Island gik af med Sejren.

At dette Aarsmøde blev en fuldstændig Succes skyldes ikke mindst Damerne fra de to Søsterloger. Ved Banketten, som blev afholdt om Aftenen i Methodistkirkens Undersal, herskede der en rigtig Feststemning. Blandt Aftenens Talere bør nævnes: Over-Sekretær Frank Lawson, Einar Clausen fra Loge Nr. 1, Einar Christensen fra Loge Nr. 74, Peter Jensen fra Logen i Cozad, Peter Mortensen fra Loge Nr. 161, samt Komiteens Formand, Christoffer Petersen fra Cordova Logen.

Fire meget gemytlige Sange, skrevet af Mrs. Kate Spies og Ellen Hagadorn, blev afsunget ved Banketten og vandt stort Bifald.

Efter at unge og gamle havde svunget sig i Dansen til langt ud paa Natten, kunde man skilles med Forvisningen om at have tilbragt en meget fornøjelig Dag og en Festlighed, som ikke alene Brødrene og Søstre i Lexington og Cozad vil mindes, men som enhver Deltager var tilfreds med.

REFERENDUM FORSLAGET

Jeg beklager meget, at Overbestyrelsens Forslag til Referendum er saaledes, at det var en Skuffelse for min Loge. Efter en grundig Drøftelse syntes Logen at komme til det Resultat, at de daarligst økonomisk stillede

Brødre vilde være tvungen til at gaa ud af Samfundet længe før der kan være Midler til at hjælpe dem, efter Forslagets 10 Cents Plan. Min Loge har en lang Liste af Navne, som den er tvunget til at slette før Udgangen af November Maaned, det er helt umuligt for Logen at betale for dem. Og endelig, hvis Forslaget bliver vedtaget, og der hen sidst paa Vinteren begynder at blive et Hjælpefond, det skal vel saa fordeles ligelig til de Loger, som har trængende Brødre. Sæt nu, at vi kunde faa nok til vor Loge til at betale for 10 Brødre, hvorledes kan Logen saa udvælge 10 og give sin Anbefaling til dem, naar vi har mindst 50, som ikke er i stand til at betale?

Vi imødesaa med Spænding det bebudede Referendum Forslag, vi troede at Over-Bestyrelsen havde fundet en Maade, som tillod at tage Penge fra et af vore Fond, som saa blev tilbagebetalt med de ekstra paalignede 10 Cents, saaledes at der havde været Penge til øjeblikkelig Hjælp. Det er øjeblikkelig Hjælp, der trænges til, hvis Samfundet skal reddes fra en meget stor Tilbagegang.

I November Bladet retter Over-Præsidenten en indtrængende Opfordring til Brødre om at staa Skulder mod Skulder, igennem denne Krisetid. Han skriver: „Maaske der er forskellige Meninger om Løsningen af denne Sag, maaske der er mer end en Løsning.“ Ja, jeg haaber, der er en anden og bedre Løsning. Jeg henstiller til Brødre ud over Samfundet: Hjælp vor Over-Bestyrelse. Kom med en Plan, som giver Hjælp, øjeblikkelig Hjælp, det er hvad vi trænger til. Lad ikke vort Samfund skrumpes ind til det halve. Vi ved jo alle, at den Krisetid, vi er inde i nu, er kun midlertidig. Ingen af os er jo i mindste Tvivl om at vi vil komme tilbage til gode og stabile Tider igen.

Her i min Stat sultede Heste og Kreaturer ihjel i Tusindtal sidste Vinter, fordi Farmerne havde ingen „feed“ for dem og ingen Penge til at købe for. Alle var enige om, at det var „inhuman“, ogsaa til stor Skade for Staten, og at der skulde gives øjeblikkelig Hjælp. Men det eneste Fond, som havde Penge, var „road department“, de hvade Millioner af Dollars; men Loven siger tydeligt, at de Penge kan ikke blive brugt til andet end til at bygge Veje for, følgelig blev Kreaturerne ved at sulte ihjel, indtil Røde Kors traadte til og reddede nogle Skeletter.

Nu er vi inde i vor Vinter. Er det ikke muligt at finde en Plan, som giver øjeblikkelig Hjælp? Der skal arbejdes hurtigt, hvis ikke Samfundet skal lide ubodelig Skade.

Med broderlig Hilsen,

MARIUS LARSEN,

Loge Nr. 139, Viborg, S. D.

Henstilling til D. B. S. Sekretærer.

I Henhold til D. B. S. Love, XI Afdeling, Nr. 133, vedtaget paa Konventionen i Detroit 1931, tillader Loge 318 sig venligst at anmode de ærede Sekretærer om at tilsende os en Liste over de Brødre der er rejst til Danmark og hvis Adresse er Logerne be-

Det bekendtgøres, at de Loger, som endnu ikke har deres Embedsmænd bondet under Samfundets Schedule Bond No. 2467465 kan faa det ved at henvende sig til

VOGT & STENGER

216½ W. 3rd St.

Davenport, Iowa

Prisen er 30c pr. \$100.

kendt, da Loge 318 derigennem vil være i Stand til at sætte sig i Forbindelse med disse Brødre, og saaledes være Bindeleddet til at beholde Brødrene i vort Samfund, da Loge 318 i Henhold til samme Afdelings Nr. 136 kan opkræve Assessment, og sende dette til Hovedkontoret direkte.

Vi har allerede opnaaet dette i nogle Tilfælde, hvor Brødrene selv har søgt Loge Nr. 318.

Husk naar Brødrene rejser til Danmark for at blive, da at foreslaa dem et Afgangskort til Loge Nr. 318 til fælles Gavn og Interesse.

Alle Breve til Loge 318, København, bedes adresseret til

CARL BRONENBERG

Sekr. for Loge 318, D. B. S.

Hollandervej 16, 1. Sal, København V. Danmark

Gavner „Distriktsbevægelsen“ Det Danske Brødersamfund?

I Oktober Bladet stilles ovenstaaende Spørgsmaal (sandsynligvis af Redaktionen), (Korrekt. Red.) der efter undertegnede Skøn danner et tve-tydigt Begreb i den Sag, det omhandler. Et direkte Svar paa Spørgsmaalet maa paa en Maade blive Nej! Man maa ikke heri forgribe sig paa Distriktsystemet som saadant, og Bevægelsen for at faa dette System indført. Distriktsbevægelsen maa i første Række henlægges til den Agitation, der siden 1910 har været ført for at faa Distriktsystemet indført i Samfundets Forretningsmetode; men denne Agitation — eller Kamp, som man kan kalde det — har, paa Grund af den bitre Modstand, der har gjort sig gældende imod det fra en Majoritet af Logerne, udartet til, at Fjendskab snarere end Broderskab mellem snæversynede Loger, der haardnakket holder paa et forældet System, som har gjort det umuligt for Samfundet at følge med i Tidens Udvikling i Forretningsanliggender, og fremadstræbende Loger, der paa Grund af deres nærmere Belligenhed og Berøring med andre „levende“ Foreninger har forsøgt at bringe sine Erfaringer frem til Fordel ogsaa for Det Danske Brødersamfund. Med andre Ord — det kan med Rette siges, at Distriktsbevægelsen har gjort Samfundet splidagtigt med sig selv, og i vor Skoletid lærte vi, at det Hus, der bliver splidagtigt med sig selv, falder.

General Komiteerne — eller Kredsmøderne, som vi i Øjeblikket har dem, er ikke et direkte Resultat af Distriktsbevægelsen, men et sidste desperat Forsøg paa at faa Brødrene i alle Egne til at indse den Fordel, det vilde være, om Medlemmerne i alle Loger kunde have Anledning til at se eller høre, hvorledes deres Delegat røgter det Hverv, der er betroet dem og derved danne sig et Begreb om, hvorfor vore kostbare Konventioner er blevne snart sagt det rene Humbug, forsaa vidt som forstandig Forretning og Lovgivning angaar.

Fra frivillige Kredsmøder og til autoriserede Distrikts Loger er der imidlertid et betydeligt Spring, og det er dette Spring, den førstnævnte Majoritet ikke ønsker at gøre, fordi de ved, at Distriktsloge Systemet vil medføre, at mange af disse „stand pat“ Delegater ikke igen vilde faa Lejlighed til ved deres Stædighed at blokere fornuftig, fremadstræbende Lovgivning paa en anden Hovedkonvention, og dette er for mange af dem et langt vigtigere Problem end Samfundets Forretning.

Den Fordel, der har vist sig at være ved Dannelsen af General Komiteer, kan af forannævnte Grunde derfor ikke blive et Svar paa det stillede Spørgsmaal.

De efterfølgende Spørgsmaal maa derimod udledes fra vort nuværende System med General Komiteer. Spørgsmaal Nr. 1 maa uforbeholdent

besvares med Ja. Nr. 2 maa besvares med Forbehold, idet det meget afhænger af, om saglig Diskussion har været Aarsmødets vigtigste Formaal, eller om Selskabeligheden har været Hovedsagen. Nr. 3 og 4 kan uden Forbehold besvares med Ja.

Selve Distrikts Systemet er ikke indviklet i det stillede Spørgsmaal og skal derfor ikke omtales videre i denne Forbindelse, men det vil sikkert blive interessant at læse de Svar, der vil forekomme paa selve Spørgsmaalet. (H. M. Marker)

Hvad er vore Certifikater værd?

Brødre:

Er det ikke paa Tiden, at vi tænkte paa at faa et bedre Certifikat i D. B. S., end hvad vi nu har? Fra hvad vi hører i Generalforsamlinger og Loger af D. B. S., er der mange, som er af den samme Mening. I fordums Tider tænkte vi kun lidt paa, hvad var den rigtige Valuta af vore Certifikater. Men nu, da Tiderne har forandret sig, er der mange, som finder det umuligt at holde sig godstaaende i D. B. S., alt fordi vore Certifikater har ingen Værdi. Der er Brødre, som har betalt Assessments for 20 til 30 Aar, som nu maa opgive at tilhøre D. B. S. eller modtage Hjælp fra deres Loger for at holde dem godstaaende. Havde vi haft et Certifikat under Legal Reserve Plan med indbefattet Laan-Value, extended insurance and cash surrender value, kunde vi nu have taget Advantage af disse Fordele og opholdt vore Certifikater i godstaaende Tilstand, foruden at nyde Extrahjælp fra Logerne, og D. B. S. vilde have et langt mindre Antal af tabte Medlemmer begrundet paa de daarlige Tider.

Vore Certifikater er faktisk værdiløse. „En Skat paa hvert Medlem til han dør“, og de fleste Medlemmer, som har tilhørt D. B. S. i 30 Aar eller mere, har indbetalt mere end de nogen Sinde vil faa ud af deres Certifikater, „det er, naar Kontingenten er iberegnet“, hvad enten de hører til Sygekassen eller ej. Lad os derfor tænke paa at faa udstedt et „Ordinary Life Certificate“ med tilhørende Laan-Value, extended insurance og cash surrender value i Forbindelse med vore nuværende Certifikater, til hvilke enhver Broder, som ønsker, kan forandre sit nuværende Certifikat, imod at betale den extra forhøjede Assessment som er fornøden.

Det kan nok være, at Forhøjelsen af Assessments for et saadan Certifikat vilde være for høj for Medlemmer over 50 Aar, men det er ikke stort mere for Medlemmer under den Alder. Derfor burde det være en frivillig Sag for Brødrene af D. B. S., om de vil modtage et saadant nyt Certifikat, eller holde ved hvad de har. Jeg er overbevist om, at de fleste Brødre vil foretrække et Certifikat, som har en Værdi, mens de er levende, istedet for et Certifikat, som skal bestandigt betales for til Døden indtræffer. Det nytter ikke at sige, at det kan ikke lade sig gøre, for hvor der er en Vilje, der er ogsaa en Vej, og om nok af D. B. S. Brødre er i Favør af en Forandring i vore Certifikater, saa vil Hoved-Bestyrelsen nok være velvillig til at realisere det.

Nogle vil maaske sige „Vi har jo nu et 20-pay. life certificate“. Men det svarer ikke til, hvad er fornødent. Hvad vi trænger er et „Ordinary Life Certificate“ til den billigste Pris, som kan udstedes og ombyttes for vore nuværende Certifikater til alle Brødre, som ønsker det. Et saadan Certifikat er bedre for Brødrene og bedre for D. B. S. i sin Helhed.

Bekostningen af et saadant Certifikat til Brødrene i Assessment er som følgende, taget fra W. O. W. Skala, per \$1000.00, under American Experience 4% Ordinary Life med cash or loan value, paid-up and extended insurance og specific accident benefit af

1-5 of the face value of the certificate for loss of one eye, leg or hand, og total permanent disability af ½ of face value of certificate, and no additional per capita tax:

Annual Rate. No Per Capita Tax. Ordinary Life for \$1,000.00.

Age 16-----\$14.40	Age 36-----\$24.00
18----- 15.00	37----- 24.60
20----- 15.60	38----- 25.20
22----- 16.20	39----- 26.40
24----- 16.80	40----- 27.60
25----- 17.40	41----- 28.20
26----- 18.00	42----- 29.40
28----- 18.60	43----- 30.60
29----- 19.20	44----- 31.80
30----- 19.80	45----- 33.60
31----- 20.40	46----- 34.80
32----- 21.00	47----- 36.60
33----- 21.60	48----- 37.80
34----- 22.20	49----- 39.60
35----- 22.80	50----- 42.00

Dersom Accident Disability er undladt, saa kan Assessmenterne blive endnu mindre for hvert Certificat. Alt der er ønsket er at faa et Certificat til den billigste Pris, som har en Værdi, medens vi lever, og som vi kan opholde i Nødtilfælde og paa vore gamle trængende Aar. Det er haabet, at dette Spørgsmaal kan blive drøftet i vort Maanedblad til fælles Bedste og til Gavn for Brodersamfundet i sin Helhed.

Med broderlig Hilsen,

H. L. LORENTZEN, M. D.
Golden West Lodge No. 143, D. B. S.
Petaluma, Calif.

„Jeg har lige modtaget“, skriver C. Martinson af Sunflower Lodge i Kansas City, Kas., „en Skrivelse fra Broder Lawson om at optage 10 cts. pr. Maaned for 2 Aar af hvert Medlem under disse haarde Tider for at hjælpe trængende Medlemmer. Jeg synes, i Stedet for Hjælp, det vil gøre mere Skade for vi gamle, som har haardt ved at betale den nuværende Skala. Nogen af os er ude af Arbejde. Det synes mig, at Det Danske Brodersamfund er blevet for meget amerikansk og betragter sine Medlemmer ligesom de store Corporationer, de prøver paa at fryse de gamle ud og glemmer helt, hvad Det Danske Brodersamfund er organiseret for, at staa hverandre bi som Brødre og Venner. Hvad gør Hovedlogen ved de \$125,000, som kommer ind i aarlige Renter? \$2,600,000 som er paa Rente, er det ikke nok til at holde deres gamle Medlemmer i god Standing? De Renter er bare Meloner. Ethvert Medlem betaler nok, eller skulde betale nok, til at svare for sig selv. Før dette Samfund blev saa amerikansk, betalte vi 4 a 5 Assessments om Aaret og havde altid Penge nok til at betale fuld Beløb af deres Certificat. Nu betaler vi 12 Assessments og som er betalt med Halvparten. Der maa være en Fejl et eller andet Sted. Hvem samler vi Millioner til egentlig?“

RESOLUTIONER

ANDREW N. MIKKELSEN, Tacoma.
In Memory of our Brother Andrew N. Mikkelsen, who passed to the Great Beyond on the 9th day of August, 1932, this resolution was adopted by Lodge No. 33, Danish Brotherhood in America, assembled in regular session, August 17, 1932:

Resolved that we deeply regret the loss of a true and esteemed Brother of our order, and that we hereby wish to express our most sincere sympathy to the bereaved wife and family in this hour of great sorrow.

Be it further resolved, that our charter be draped in mourning for a period of thirty days as a last tribute to our departed Brother; that a copy be sent the family, incorporated in the lodge minutes, and inserted in the Danish Brotherhood official publication.

On behalf of Lodge No. 33 of the Danish Brotherhood in America,
Fred Jensen, President.
C. Fred Christensen, Secretary.

JENS PETER CHRISTIANSEN, Enumclaw, Wash.
Jens Peter Christensen, Charter Medlem No. 1 af D. B. Loge 113, Enumclaw, Wash., afgik ved Døden den 5te November, som Følge af en Automobil Ulykke. Broder Christensen var en af

de gamle solide Medlemmer, en Støtte for alt, der var godt i Samfundet. Han var respekteret og afholdt af alle, som kendte ham.

Han vil blive savnet af sine Efterladte og af Brødrene i Logen.

Ære være hans Mindel!
J. P. Holm, Præsident.
F. Hurup, Sekretær.

HANS J. MADSEN, Laurens, N. Y.
I Anledning af Broder Hans Madsens Død den 6. Oktober 1932 vedtog Logen følgende Resolution:

At Logen beklager Tabet af en god Broder, at vi beklæder vort Charter med Sørgelov for et Tidsrum af 30 Dage, og at en Resolution indrykkes i Samfundsbladet, indføres i Logens Protokol, og en Kopi bliver tilsendt afdødes Familie.
Paa Loge Nr. 300's Vegne,
Chris Nielsen, Præsident.
Chris Kollgaard, Sekretær.

JOHN SMITH, St. Charles, Ill.
I Anledning af Broder John Smiths Død den 19. Okt. 1932 har Loge Nr. 92 vedtaget følgende Resolution:

At Logen dybt beklager Tabet af en mængeaarig, agtet og velkendt Broder; at vi herved ønsker at udtrykke vor dybeste Sympati for den afdødes efterladte Familie i deres Sorg; at vi til Ære for hans Minde beklæder vort Charter med Sørgelov for et Tidsrum af 30 Dage; at denne Resolution indføres i Logens Protokol samt indrykkes i Samfundsbladet, og en Kopi tilsendes afdøde Broders Efterladte.
Paa Loge Nr. 92's Vegne,
Harold J. Loland, Sekretær.

CHRISTIAN LARSEN, Petaluma, Calif.
In Memory of our Brother, Christian Larsen, who passed to the Great Beyond on October 11, 1932, Golden West Lodge No. 143, assembled in regular session on the 22nd day of October, 1932, do hereby resolve:

That we deeply regret the loss of a true, loyal, and esteemed Brother in the passing of our Brother, Christian Larsen. That we extend our sincere sympathy to the bereaved wife in her hour of great sorrow. That our charter be draped in mourning for a period of thirty days in memory of our departed Brother.

That a copy hereof be spread upon the minutes of the lodge, be inserted in the Danish Brotherhood paper, and communicated in writing to his wife.

On behalf of D. B. S. Lodge No. 143,
Jens L. Larsen, President.
John Winding, Secretary.

GEO. DANIELSEN, Del Rey, Calif.
Atter har Loge Nr. 188 haft den store Sorg at miste et af sine gamle trofaste Medlemmer, idet vor Broder Geo. Danielson afgik ved Døden den 13. Oktober, og paa Logens Møde den 19. Oktober blev følgende Resolution vedtaget:

At vi dybt beklager Tabet af en god og trofast Broder, at vi herved bevidner hans efterladte Familie vor dybeste Sympati, at vi beklæder vort Charter med Sørgelov for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol og indrykkes i Samfundsbladet, og en Kopi tilsendes den afdøde Broders Familie.
Paa Loge Nr. 188's Vegne,
H. Jensen, Præsident.
F. Hammerick, Sekretær.

ALBERT RASMUSSEN, Clear Lake, Ia.
I Anledning af Broder Albert Rasmussens Død den 17. Oktober vedtog Logen følgende Resolution:

At Logen beklager Tabet af en god Broder, og herved bevidner hans efterladte vor dybeste Sympati i deres store Sorg; at vi til Ære for hans Minde beklæder vort Charter med Sørgelov for et Tidsrum af 30 Dage; at denne Resolution indføres i Logens Protokol, indrykkes i Dansk Brodersamfunds Blad, og at en Kopi bliver sendt til hans efterladte Familie.
Paa Loge Nr. 219's Vegne,
Carl Christensen, Præsident.
Chris Estergaard, Sekretær.

HANS JØRGEN CHRISTIANSEN, Solvang, Calif.

Det er med Sorg, vi maa beklage, at vor Broder Hans Jørgen Christensen afgik ved Døden den 25. Sept. 1932. Derfor har Solvang Loge Nr. 299 af D. B. S. vedtaget paa Mødet den 12. Oktober 1932, følgende Resolution:

At Logen beklager Tabet af en æret og agtet Broder. At vi bevidner, overfor afdøde Broders Hustru og Børn, vor dybeste Sympati i deres Sorg. Denne Resolution indføres i Logens Protokol, en Afskrift af samme sendes til afdøde Broders Hustru, samt indrykkes i Blen og D. B. S. Blad. Endvidere besluttedes, at drapere vort Charter med Sørgelov for et Tidsrum af 30 Dage, til Ære for hans Minde.
Poul Iversen, Præsident.
John Roth, Sekretær.

CHR. KIEL, Vancouver, Can.

I Anledning af Broder Chr. Kiels Død den 7. Oktober 1932 vedtog Vancouver Loge Nr. 323 paa Mødet Okt. 10. følgende Resolution:

At vi dybt beklager Tabet af en god og agtet Broder, og herved bevidner hans efterladte Forældre vor dybeste Sympati. At vi beklæder vort Charter med Sørgelov for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol, og indrykkes i Samfundsbladet, og en Kopi af samme tilsendes afdøde Broders Efterladte.
W. Miller, Præsident.
J. P. Mortensen, Sekretær.

HANS T. NIELSEN, Muskegon, Mich.

I Anledning af Broder Hans T. Nielsens Død den 5. November 1932 vedtog Loge Nr. 30 paa dens Møde den 10. November følgende Resolution:

At Logen beklager Tabet af en god Broder, og at vi derfor beklæder Logens Charter med Sørgelov for et Tidsrum af 30 Dage, og at dette indføres i Logens Protokol og indrykkes i D. B. S. Maanedblad.
Paa Loge Nr. 30's Vegne,
Oswald Hansen, Præsident.
N. P. Hansen, Sekretær.

J. C. PETERSON, Blooming Prairie.

I Anledning af vor afholdte Sekretær Broder J. C. Petersons Afgang ved Døden den 7. November 1932 vedtog Loge Nr. 98 ved dens Møde følgende Resolution:

At Logen dybt beklager Tabet af en god og trofast Broder og udtrykker sin dybeste Sympati til hans efterladte; at vort Charter til Ære for hans Minde beklædes med Sørgelov for et Tidsrum af 30 Dage; at denne Resolution indføres i Logens Protokol, samt en Afskrift af samme tilsendes afdødes efterladte, og indrykkes i Brodersamfundsbladet.
Paa Loge Nr. 98's Vegne,
N. P. Anderson, Præsident.
Peter J. Peterson, Kasserer.

HENRY HANSEN, San Pedro, Calif.

I Anledning af at vor fælles Broder, Henry Hansen, født i Næstved, Danmark, den 9. Februar 1871, afgik ved Døden den 4. November 1932 i San Pedro, Calif., vedtog Rosenberg Loge Nr. 102 D. B. S., Providence, R. I., ved sit specielle Møde den 12. November 1932 følgende:

At Logen beklager Tabet af en trofast Broder, og at Logen sympatiserer med hans efterladte Hustru og Familie i deres store Sorg, og til Ære for hans Minde draperes vort Charter for et Tidsrum af 30 Dage, og at denne Resolution indføres i Logens Protokol samt bekendtgøres i D. B. S. Medlemsblad, og en Kopi af samme tilsendes afdøde Broders Hustru.
Paa Rosenberg Loge Nr. 102's Vegne,
John Colby, Præsident.
Fred Mortensen, Sekretær.

DEC. ASSESSMENT

Nr. 401

Er Forfalden Til Betaling
HOS LOGENS KASSERER

1ste December

OG MAA VÆRE INDBETALT INDEN

1ste Januar

I Modsat Fald Er Et Medlem
Paa Restance

FRANK V. LAWSON, Over-Sekretær.

EN FIX BRØDERSAMFUNDS EMBLEMKNAP
Akkurat Størrelse
Pris \$1.50. Money Order or Check. „Penge tilbage“ Garanti.
EINAR STORM
901 Railroad Ave., Seattle, Wash.
(Kasserer, Loge Nr. 29)

BRØDRE

„SIG DET MED BLOMSTER“
paa Fødsels og Højtidsdage.

Blomster besørger alt over i Danmark. Send et Par Dollars i et Brev; vedlæg Navn og Adresse, saa besørger jeg Resten.

Blomsterforretningen

C. HALLS EFTF.

Frederiksberggade 12

D. B. S. Loge 318, København
P. LASSEN

CANADIAN PACIFIC

Julerejsen til Danmark
„S. S. MONTROSE“

Fra Montreal 26. November via London, Antwerpen, Brussel, Köln og Hamborg.
3. Klasse enkel Tur \$80.50
Tur-Retur \$131.00

Udflugter, Hotel, Maaltider o. s. v. 9 Dollar ekstra. Deltagere som rejser hjem efter vort Besøg i London betaler ikke ekstra.

Henvend Dem til nærmeste Agent eller

V. E. CHRISTENSEN,
Scandinavian Pass. Agent,
Canadian Pacific,
Montreal

WORLD'S
GREATEST
TRAVEL
SYSTEM

JULESKIBET FREDERIK VIII

AFGAAR FRA NEW YORK 9. DECEMBER

Fra Vesten medfølger

Den Danske Jule-Fællesrejse

under Ledelse af vor populære Landsmand

EINER V. CLAUSEN, Omaha, Nebr.

Særtog afgaar fra Chicago den 8. December.

Nu er Tiden at rejse til Danmark paa Grund af de billige Biletpriser i alle Klasser og de amerikanske Penges høje Værdi. — Der findes ingen bedre Rute til Danmark end

DEN DANSKE LINIE

1933 Fartplanen er udkommet og vil blive tilsendt ved Henvendelse til vor nærmeste Agent eller direkte til

Scandinavian-American Line

27 Whitehall Street, New York

130 N. La Salle St., Chicago, Ill.

248 Washington St., Boston, Mass.

123 So. 3rd St., Minneapolis, Minn.

528 Market St., San Francisco, Cal.

1402 Third Ave., Seattle, Wash.

969 St. Antoine, Montreal, Que.

461 Main St., Winnipeg, Man.

51 Upper Water St., Halifax, N.S.

Brotherhood Can Help Best by Securing Work for Unemployed, is Brother Brown's Thought.

Having heard at a previous meeting a letter read that was sent by the executive committee in regard to the proposal of raising money to tide the less fortunate members through this depression, I would request that the brothers give it careful thought and consideration. To lose members at a time like this is a calamity, but to assess members that are already overburdened with taxes of all kinds might serve to throw a great many more in the same class.

It seems that a plan might be adopted, whereby some sort of employment bureau could be instituted throughout the individual lodges, where a member might obtain work of some kind and the proceeds be turned over for payment of the brother's obligations. Think it over as to whether or not it would be better for the members of each lodge to get together and help their own worthy brothers, and I am of the opinion that with the proper spirit it can be done without further assessments. (Alfred Brown, Rochester, N. Y.)

Hver Loge, mener Petaluma Logen, bør selv paa bedste Maade sørge for sine nødstedte Brødre.

Ved et velbesøgt Møde af Loge Nr. 143, Petaluma, Calif., blev det mig paalagt at indsende til Bladet den almindelige Mening af 143's Medlemmer angaaende Referendumforslaget om en ekstra Skat paa 10 cts. pr. Maaned. Vi har to specificerede Grunde for at stemme imod dette Forslag.

Det første er: Vi tror, det er en meget ugunstig og uheldig Tid at lægge en ekstra Skat paa vore Medlemmer, da mange af dem med Nød og Næppe kan betale nu, og denne ekstra Skat, ligegyldig hvor lille den er, saa er det dog Penge i disse haarde Tider.

Det andet er: For ca. et Aar siden, da Medlemmerne af Logen begyndte at komme til Kassereren og sige: Vi kan ikke betale mere, I maa hellere slette mig, da paabegyndte vi, hvad vi kalder et Relief Fond til at betale disse trængende Brødres Assurance med.

Ved vort første Møde i Maaneden optager vi af alle Tilstedeværende en

Kollektion af 10 cts, som gaar i Kassen for Relief Fondet; ligeledes arbejder vor Fornøjelseskomite sammen med Komiteen for Relief Fondet og foranstalter forskellige Festsigheder, og al mulig Overskud gaar til Relief Fondet.

Ingen Broder er for saa vidt blevet slettet af Loge Nr. 143, fordi han ikke kunde betale. Vi har tabt Medlemmer i 143, som vor Aarsrapport vil vise, men det var Medlemmer, som arbejdede og kunde have betalt, hvis de ønskede.

Vi forstaar og er overbeviste om her i Petaluma Nr. 143, at Over-Bestyrelsen har handlet med det bedste Formaal for Øje; men vi tror, det er forkert. Vi kan ikke gaa til vore Medlemmer og igen forlange 10 cts. mere pr. Maaned, og Logen kan heller ikke bære den ekstra Byrde.

Vi tror, den Sag er lokal og maa deles med af den enkelte Loge; at enhver Loge kan tage Vare paa sine egne trængende Brødre bedre end nogen anden kan; og at der vil blive mindre Lejlighed for Misbrug; vi mener dermed at tage 10 cts fra en Brøder, som sparer og stræber haardt for at betale dem, og saa give dem til en anden næppe ser rigtig ud. (John Winding, Sekr.)

Besparelser, paa Konventionen og andre Poster, er Løsningen, i Følge Bror Jensens Mening.

Medens disse Linjer skrives, er Loge Nr. 4, Racine, i Færd med at udarbejde nogle nye Forslag, som vil blive udsendte for Referendum Afstemning.

Ved at gennemgaa Samfundets Generalfond vil man finde, at Over-Bestyrelsen ikke vedblivende kan administrere med de nuværende Indtægter (Hovedskatten). Saa dersom Samfundet skal blive ved at eksistere i

den nuværende Skikkelse, da maa der gøres noget. Man vil dertil svare: „Hvad kan der gøres?“

Over-Bestyrelsens Referendum Forslag om at paaligne aktive Medlemmer en ekstra Skat paa 10 cts om Maaneden i to Aar — det er en Løsning; men meget upraktisk, idet de 90% af Medlemmerne i store Loger er Arbejdsfolk, som har haardt nok ved at betale, hvad de skal under disse unormale Tider og Forhold.

En anden Løsning er disse 50 Dollars, som Over-Bestyrelsen kan give til en Broder, som mister sin Hustru. Der staar i Afd. 5, Par. 1, at den executive Komite kan bevilge et Beløb, der ikke overstiger 50 Dollars, men naar nu ikke der er Midler til at møde denne Ansøgning, saa burde denne i det mindste nedskæres.

Vore Love siger, at i Henhold til Nebraska Love skal der afholdes en Konvention mindst hver fjerde Aar. Naar undtages Konventionen i Milwaukee, 1919, hvor Samfundets Assurance blev gjort 100% solvent, saa vil jeg gerne spørge de Delegater, som har været til en eller flere af disse Festsigheder, om de kan nævne en Ting, der er blevet udrettet til Gavn for Brodersamfundet.

Distriktsinddelingen, som har været behandlet Gang efter Gang, er altid blevet slaaet ned. I min ringe Erfaring er det den eneste Ting for Samfundets vedblivende Eksistens.

Hvorfor er de smaa Loger imod Distriktsinddelingen? Kan I ikke se, at Samfundet gaar tilbage? Naar Samfundet gaar tilbage, da er det de smaa Loger, som til Dels har Skylden. De store Loger, som indbringer nye Forslag og nye Ideer til Samfundets Bedste, som altid bliver slaaet ned begrundet paa, at de smaa Loger er de store ved Festen, og derfor er Samfundet ikke længere i Dag end for 30 Aar siden. Disse Ord, smaa og store, burde aldrig nævnes, men det

er nu en Gang et Slagord indenfor vore Rækker, hvorfor ikke sige disse Loger i Byer, hvor der er Mulighed for at faa Medlemmer, hvilke jo dog først og fremmest er Betingelse for, at Samfundet kan gaa fremad. Paa Pladser, hvor der er en lille Loge, har jeg adskillige Gange hørt udtalt, at „alle Danskerne heromkring er Medlemmer“. Dette mener, at paa en saadan Plads har D. B. S. nu ingen Arbejdsfelt. Vi maa da finde Pladsen, hvor der er flere Danske, som ikke allerede tilhører; især nu, da der ingen Emigranter kommer, men dette Spørgsmaal synes at lyde for døve Ører. Mange Brødre i smaa Loger tror, at de store Loger ønsker at dominere, men det er slet ikke Tilfældet, tværtimod prøver vi paa, indenfor Nr. 4, at bringe Sager op, der er til Interesse for de smaa som for de store og altid til bedste for Samfundet.

Lad mig gaa tilbage til Konventionen, som er en Udgift for Samfundet paa ca. \$25,000.00, men som ikke gør godt for 25 cts. Der kunde spares \$24,000.00, hvis Logerne kunde blive enige om ikke at sende nogle Delegater. Da der muligvis ikke er nogen Stemning for dette, da skulde jeg antage, at den eneste sunde Fornuft vilde være, at Logen selv betaler Udgifterne for deres respektive Delegat. Derved kan Samfundet spare ca. \$20,000 og kan saaledes vedblive at administrere for den nuværende Hovedskat.

Derfor, Brødre, fjern og nær, tænk paa dette, naar I stemmer saavel paa Over-Bestyrelsens Referendum Forslag som paa Loge Nr. 4's, som vil udkomme i en nær Fremtid.

Og lad os alle som een hjælpe til at gøre Samfundet større og stærkere og bygge til, hvor der er Materiale. (Peter Jensen, Eks-Præsident, Loge Nr. 4.)

FINANCIAL REPORT

Month of October.
By Rolf Rasmussen, Supreme Treasurer.
Insurance Fund.

Receipts:	
Balance Oct. 1, 1932	\$ 1,935.08
Received in October	14,077.33
Transferred from Special Relief fund	785.32
Interest	6.57
	\$16,804.30
Expenditures:	
Paid on 25 death claims	\$13,984.48
Paid 10% on 14 policies	924.27
U. S. tax	1.22
Balance	1,894.33

20-Pay. Ins. Fund, American Exp.	\$16,804.30
Receipts:	
Balance October 1, 1932	\$ 8,690.77
Received in October	473.52
Interest	9.53
	\$ 9,173.82
Expenditures:	
Paid cash surrender	\$ 115.09
U. S. tax	.06
Balance	9,058.67

20-Pay. Ins. Fund, N. F. C.	\$ 9,173.82
Receipts:	
Balance October 1, 1932	\$ 5,554.88
Received in October	584.10
Interest	6.00
Coupons	450.00
	\$ 6,594.98
Expenditures:	
Paid cash surrender	\$ 577.75
U. S. tax	.08

Balance	6,017.15
Reserve Fund, Straight Life.	\$ 6,594.98
Receipts:	
Balance October 1, 1932	\$65,916.13
Coupons	10,172.50
\$2,000 bonds called	2,028.75
Interest	26.39
	\$78,143.77
Expenditures:	
Bought \$64,000 bonds	\$62,166.42
Rental of safety vaults	181.50
Expenses	31.48
U. S. tax	.08
Balance	15,764.29
Bonds	\$78,143.77
Balance	\$2,670,418.86
	15,764.29
Total	\$2,686,183.15

Reserve Fund, 20-Pay. Ins. Fund, American Exp.	\$ 5,000.00
Bonds	\$45,000.00
Reserve Fund, 20-Pay. Ins. Fund, N. F. C.	\$45,000.00
General Fund.	
Receipts:	
Balance October 1, 1932	\$ 4,549.03
Received in October	3,060.87
Interest	1.44
	\$ 7,611.34
Expenditures:	
L. Fred Muller, traveling expenses	\$ 150.00
John Christensen, traveling expenses	122.88
Rolf Rasmussen, traveling expenses	89.54
N. B. Nelson, traveling expenses	154.15
C. B. Christensen, traveling expenses	219.16

American Publishing Co., official publication	272.00
Danish Publishing Co., printing	6.00
United States Nat. Co., rent and light	125.52
Spokane Am. Engraving Co., 1 cut	2.87
American Printing Co., printing	8.25
Frank V. Lawson, postage, etc.	60.15
N. B. Nelson, salary and postage	58.76
Frank V. Lawson, salary	483.33
Funeral expenses, 8 deaths	450.00
Extra help, 1 application	15.00
U. S. tax	.88
Balance	5,392.85
	\$ 7,611.34

Special Relief Fund.	
Balance October 1, 1932	\$ 4,088.00
Transferred to Insurance fund	785.32
Balance	\$ 3,302.68
Old Age Relief Fund.	
Receipts:	
Balance October 1, 1932	\$93,910.99
Received in October	2.00
Interest	9.08
	\$93,922.07
Expenditures:	
Distributed to old members	\$ 1,870.00
U. S. tax	4.46
Balance	92,047.61
	\$93,922.07

Total Assets.	
Bonds and cash	\$2,865,472.47
2 protested checks	60.53
	\$2,865,533.00
Less outstanding checks	11,636.56
Total	\$2,853,896.44

FLYTNING

Hvis du flytter, angiv da her din nye Adresse, kilp Sedlen ud, saaledes, at den gamle Adresse, der er trykt ved Siden, medfølger, og send den direkte til AMERICAN PUBLISHING CO., Askov, Minn. Meddel ogsaa Sekretæren i Logen, du tilhører. Forandringen vil da ske straks. (December, 1932)

Jeg tilhører Loge Nr. _____
 Med Mit Loge-nummer ønskes ikke (Hovednummer ønskes ikke)
 Navn _____
 Ny Adresse _____
 By _____ Stat _____

DØDSFALD ANMELDTE SIDEN SIDSTE RAPPORT.

DØD	NAVN	ALDER	FØDESTED	LOGE NR. OG BY	OPTAGET	DØDSSÅRSAG	ASSURANCE
Sept. 29	Hans A. J. Kocks	53	Ribe	184 Hayward, Calif.	1924	Cerebral hemorrhage	\$500.00
Sept. 8	Christian Poulsen	26	Ribe	147 Newell, Iowa	1930	Heart disease	500.00
Oct. 6	Christ Gundersen	61	Aaby pr Aabybro	74 Omaha, Nebr.	1893	Carcinoma of stomach	393.20
Sept. 28	Christian Jensen	62	Ribe Amt.	241 So. River, N. J.	1904	Carcinoma	817.64
Oct. 13	Geo. Danielsen	65	Avnbøl	188 Del Rey Calif.	1903	Pneumonia	802.12
Oct. 17	Albert Rasmussen	70	Nysted, Lolland	219 Clear Lake, Iowa	1905	Coronary thrombosis	1000.00
Oct. 7	Hans A. Thomsen	67	Odense	52 Joliet, Ill.	1909	Hemorrhage of brain	889.19
Oct. 19	John Smith	70	Østerlinned	92 St. Charles, Ill.	1896	Empyema of gall bladder	715.23
Oct. 7	Hans J. Madsen	55	Vdby Sogn	300 Laurens, N. Y.	1908	Sclerosis of spinal cord	922.38
Oct. 24	Andrew Low	75	Denmark	46 Perth Amboy, N. J.	1906	Arterio sclerosis	648.09
Oct. 24	Soren Petersen	76	Raarup Vejle Amt.	91 St. Paul, Minn.	1896	Diabetes	650.35
Nov. 1	Christ Jessen	81	Ribe	39 Oakland, Calif.	1896	Chronic endocarditis	584.51
Oct. 28	Hans Hansen	58	Frankfort, Mich.	20 Manistee, Mich.	1906	Angina pectoris	1000.00
Oct. 30	Peter M. Johansen	63	Svenborg Amt., Fyn	184 Hayward, Calif.	1903	Carcinoma	407.03
Oct. 27	Charles C. Bramsen	36	Nyborg	49 San Francisco, Cal.	1913	Contracture	1000.00
Nov. 12	Jens Olesen	61	Thisted Amt.	212 Waterloo, Iowa	1905	Angina pectoris	213.99
Oct. 14	Martin Sorensen	56	Dronninglund Sogn	139 Viborg, S. D.	1922	Unknown	Passiv
Oct. 11	Christian Larsen	69	Løkken	143 Petaluma, Calif.	1926	Unknown	Passiv